

云浮市政协召开七届四十七次主席会议

专题听取市政协七届三次会议重点提案办理情况

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 云协信）2024年12月31日，云浮市政协召开七届四十七次主席会议，专题听取市政协七届三次会议重点提案办理情况汇报，研究审议有关事项。市政协党组书记、主席梁丽娟主持会议并讲话。

会议指出，市委、市政府高度重视提案办理工作，市委、市政府、市政协领导班子成员持续领办督办，各级部门、政协各参加单位和广大政协委员共同努力，提案办理工作取得新成效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进新时代人民政协工作的重要思想，切实增强做好新时代提案工作的责任感和使命感。要积极探索全过程人民民主重大理念，把协商民主贯穿提案工作“提、立、办、督”各个环节，着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识。要强化提案办理跟踪问效，严格落实提案工作责任，切实增强提案办理实效，确保提案办理“件件有答复、事事有着落”，全力推动政协提案成果转化落地。

会上，云安区政府、市教育局、市工信局、市民政局、市住建局、市交通局等相关办理单位汇报了各自承办的重点提案办理情况。

会议决定，市政协七届常委会第十五次会议将于1月8日在云城召开。

代提案工作的责任感和使命感。要积极探索全过程人民民主重大理念，把协商民主贯穿提案工作“提、立、办、督”各个环节，着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识。要强化提案办理跟踪问效，严格落实提案工作责任，切实增强提案办理实效，确保提案办理“件件有答复、事事有着落”，全力推动政协提案成果转化落地。

会上，云安区政府、市教育局、市工信局、市民政局、市住建局、市交通局等相关办理单位汇报了各自承办的重点提案办理情况。

会议决定，市政协七届常委会第十五次会议将于1月8日在云城召开。

凝聚新力量 筑梦新时代

云浮市新的社会阶层人士“寻美云浮”主题活动举行

本报讯（云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 云统宣）日前，云浮市新的社会阶层人士“寻美云浮”主题活动暨“云浮新力量助力‘百千万工程’”主题采风活动在云城区前锋镇举行，深入挖掘云浮美丽元素，展示云浮独特魅力，助力推动云浮文旅产业发展。

活动介绍了“寻美云浮”主题活动主要情况，为首批推荐选出的18名“寻美大使”颁发证书，为各县（市、区）“寻美工作站”授牌，号召鼓励更多新的社会阶层人士和网络人士参与到“寻美云浮”主题活动中来，扩大云浮文旅的知名度和美誉度。

市新阶联相关负责人表示，希望全市新的社会阶层人士、网络人士以此次

活动为契机，发挥好自身优势，积极用文章、视频、照片、书画等各种表达方式领略云浮的传统文化之美、自然风光之美、创新发展之美、改革发展之美，激发广大民众对云浮的赞美与自信，全面展示新时代新的社会阶层人士爱党、爱国、专业为民、勇于创新、甘于奉献的良好形象。

启动仪式后，还开展了“云浮新力量助力‘百千万工程’”主题采风活动，新的社会阶层人士和网络人士代表积极围绕宣传推介云浮乡村振兴成果、邀请到云浮过年、展示云浮美景等主题开展创作，切实发挥新阶层网络人士作用，凝聚起线上线下共同助力云浮发展的新力量。

广东省2025年“消费帮扶新春行动”启动

郁南无核黄皮系列产品亮相现场

本报讯 1月1日至2日，广东省2025年“消费帮扶新春行动”启动仪式暨广州远方好物迎新春办年货展销活动在广州市广交会展馆B区11.1馆举办，活动展示全国多地优质农特产品，汇聚省内外强大消费帮扶合力，旨在通过消费帮扶，推动乡村产业振兴。启动仪式期间，进行了广东省“百县千镇万村高质量发展工程”被帮扶县主题推介、广东省2025年“消费帮扶新春行动”部分线上线下系列活动推介。其中，郁南无核黄皮系列产品和黄皮果文创IP“黄小希”系列产品亮相活动现场。

活动设有产业打造综合示范区、农产品展示展销区等展区，不仅有全国优质产品展销单元及展位，还设置了广东

省“百县千镇万村高质量发展工程”帮扶县（市、区）、国家消费帮扶重点产区以及广东对口支援协作合作地区的展销单元及展位。这些展区集中展示一批品质优良、性价比高、深受市民信赖的全国优质农特产品，为广大消费者提供一站式观展、品尝、消费的便利，共同分享迎新春、办年货的喜悦。

据了解，“黄小希”是郁南县兴创产业投资集团有限公司通过委托加工和运营的方式打造的郁南县黄皮产业果饮品牌，该产品旨在秉承“传承自然、共享健康”的理念，积极推动该县无核黄皮产业化快速发展，助农富农，促进乡村振兴。此次活动也是“黄小希”品牌形象的首次对外展示。（本报通讯员）

深南高铁（罗定段）项目建设迈入新阶段

首榀箱梁预制完成浇筑



本报讯（通讯员 李旖晴 梁国文 黄冬泳 王国梓）2024年12月31日，深南高铁SNSG-1标段罗定制梁场首榀箱梁预制顺利完成浇筑，标志着该标段箱梁预制施工正式拉开序幕，项目建设迈入新阶段。

在罗定制梁场，可见一片繁忙而有序的施工景象。制梁场占地165.7亩，划分为办公生活区、箱梁生产区、箱梁存梁区、混凝土拌和区和钢筋加工区五大区域，现场设置了9个制梁台座和84个双层存梁台座，设计最大生产能力为每天2榀箱梁。预制箱梁在梁场提前生产完成后再进行架设，可有效加快工程进度，节约工期。该制梁场还配套了信息化中心、智慧工地平台、多媒体展厅等一系列信息化、标准化、智能化设备，为项目建设提供了有力的技术支撑。

此次浇筑的首榀箱梁为32米双线简支箱梁，具体参数为梁长32.6米、宽12.6米、截面高3.015米，混凝土设计强度等级为C50，浇筑方量为278.8立方米。

为保证首榀箱梁一次浇筑完成，项目施工单位多次开展碰头会和技术交底会，研讨施工方案，周密安排施工作业，确保预制箱梁一次成优，真正实现预制箱梁流水线作业。“我们负责承建的是深南高铁SNSG-1标段，总计需要预制架设651榀箱梁，此次首榀箱梁的顺利浇筑，为我们后续的施工奠定了坚实的基础。”罗定制梁场总工程师马娜介绍。

据了解，深南高铁SNSG-1标段项目位于罗定市境内，线路全长14.172公里。主要工程内容包括梁6座12.476公里、连续刚构996.6米、连续梁6联等。目前，项目建设正在有序推进中。

因信而立 行则将至

——写在2025年到来之际

云浮融媒记者 林瑞荣



智库观察

时光不居，烟火年年。桌上的台历，一页页翻过去，无论日子轻重，终将换新——新的一年，2025年，来了。

几天前，2024年12月27日，中国海军076两栖攻击舰首舰在上海下水，命名为四川舰，舷号为“51”。消息发布，网上顿时充满了欢乐的气氛，网友们纷纷向四川舰送去“贺电”，其中尤以广东、江苏、浙江网友最为欢欣鼓舞，喜气洋洋。

他们翘首以盼的，肯定会来，“胃口”显然不止于“076”。

“多少昨天的‘小甜甜’，变成今天的‘牛夫人’”，这是强国建设、民族复兴征程中独有的浪漫。

这种浪漫，可上九天揽月，可下五洋捉鳖，谈笑凯歌还。

12月29日和30日，新华社又先后评出2024年国内、国际十大新闻，其中，“嫦娥六号实现人类首次月背采样返回”赫然入选。在国内十大新闻里，嫦娥六号是合集“战略高技术领域迎来新跨越 重大科技工程捷报频频”中的一个。合集里还有什么呢？有神十八、神十九、南极科考、“中国天眼”等。

还记得，2003年10月15日，神舟五号飞船，完成了中国首次载人航天飞行。当天，万人空巷，翘首星空。18时40分，当杨利伟从太空向世界各国人民问好，并在舱内并列展示五星红旗和联合国国旗时，多少国人难以自己、热泪盈眶。

“都已经神十八、神十九了？我现在都有点熟视无睹、波澜不惊啦。”是不是大家都有类似的感慨？太多“小甜甜”，根本就是目不暇接。

正如党中央的判断：强国建设已经



神舟十九号航天员乘组圆满完成第一次出舱活—FZ10043859371 (来源：新华社)

展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景，中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

四海翻腾云水怒，五洲震荡风雷激。当强国建设稳步前进遇见世界性的经济下行周期，天下纷纷扰扰，有人平安喜乐、岁月静好，也有人踟蹰徘徊、步履维艰；有人负重前行、笃定坚守；也有人吁嗟怨尤、彷徨不定……但一时的风浪，阻挡不了前行的巨轮。

时代的颠簸，对于个体，从来都是具体的、具象的。高低起伏中，高处可以看到更远的风景，低时则可以更清晰地听见内心。有智者说：于自省中沉淀智慧，于聆听中积蓄力量，于追问中修正方向，我们的步履不必匆忙，但要坚定。

宏大叙事与人间烟火从来并非矛盾。所有的“浪漫”，是因为有你我他参与其中，才被赋予那大气磅礴的气场；所有的疲惫无力、迷茫徘徊，只有勇敢

地趟过去，才会在蓦然回首时，听见时代的回响。

今天的我们，再难也没有在血与火中向死而生，想想大渡河、娄山关；再难也没有小米加步枪打游击战，想想封锁、反封锁。

20世纪50-70年代，难吗？我们勒紧裤腰带有了“两弹一星”，有了初步工业化基础；21世纪以来，我们的综合国力和人民生活水平发生了翻天覆地的变化。

看看今天我们的衣食住行，上了一定年纪的人会说“以前想都不敢想”。我们的服装制造业在全球市场上占有重要地位，居民人均衣着消费支出已达1400多元；人均肉类消费量接近70公斤，超过日韩；人均蔬菜水果消费量更是“断层式”领先；城乡人均住房面积已达42平方米，超越许多欧洲国家的水平；我们拥有世界上最大的高速公路网

络和高速铁路系统，至2023年城镇家庭车的普及率达到了55.9%。

每一程、每一步，都是一个、一群人拼出来、干出来、奋斗出来的；旗帜所指，之所以有排山倒海之势，是因为旗帜引领着千千万万的志士勇者，义无反顾、一往无前。

党的二十大宣示：中国式现代化，是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。

这是属于每一位国人的现代化，其成果必将惠及全体人民。因信而立，行则将至。

历史每一次跨越，都是“英雄史观”与“人民史观”的统一。谋幸福、谋复兴、谋大同，没有局外人。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

元旦假期郁南县大王山国家森林公园：

游人如织 乐享绿美



本报讯（通讯员 张健珍）1月1日，郁南县大王山国家森林公园内游客如织。在这个阳光明媚的元旦假期，游客们或露营于林间空地，或野餐于湖边草地，亲身感受大自然的无穷魅力，尽情享受假期带来的轻松与愉悦。

大王山国家森林公园作为郁南县

生态建设的样板和生态旅游名片，以其集自然风光、休闲娱乐、科普教育于一体的特色，成为市民假期休闲的理想之地。更令人惊喜的是，公园内的梅花已傲然盛开，朵朵洁白如雪，散发着淡淡的清香，为这幅自然画卷添上了点睛之笔。游客们在这里或漫步于林间小道，

感受自然的宁静与和谐；或驻足观赏奇花异草，领略大自然的鬼斧神工；或选择一处空地露营，与家人朋友共度美好时光，享受大自然的馈赠。

据悉，大王山国家森林公园始建于2000年，经过数年的精心打造与发展，于2004年经国家林业和草原局批

复升格为国家级森林公园。近年来，公园更是荣誉满载，2022年被认定为广东省自然教育基地，2023年被认定为广东省科普教育基地和广东最受群众欢迎的十佳国家级森林公园，2024年被云浮市授予“林长绿美园”称号。

广东供销（郁南）天业冷链物流产业园项目竣工运营

提升农产品冷藏保鲜能力

本报讯（通讯员 张健珍）日前，广东供销（郁南）天业冷链物流产业园项目一期顺利完成竣工验收，并正式宣告开仓运营。该项目是郁南县冷链物流服务体系的一大突破，有效填补了该县在冷链物流基础设施方

面的短板。

据了解，广东供销（郁南）天业冷链物流产业园建设总用地总面积达25亩，规划总建筑面积约11000平方米，总投资达7500万元。产业园集冷链仓储、物流中心及农产品加工中心于

一体，具备冷藏保鲜各类农产品1万吨的能力，为郁南县无核黄皮现代农业产业园及周边县市提供了强有力的支持。

产业园的正式运营，将极大提高郁南县农产品的储存和运输效率，还将通

过冷链物流的保障，使得农产品保持新鲜，延长销售周期，从而实现更高的经济价值。此外，这一综合性冷链物流园的建设，也进一步完善了郁南县冷链物流服务体系，为农业现代化发展注入了新的活力。